
II. évfolyam. 37-ilr czárci. Uyitra, 1894. szeptember 8.
Előfizettél árak:
Km*** í'\ rv .*» ín kr 
11.| t‘\ rv '■! ín .‘)0 kr 
\t-g\ cd v\ rv I írl "-iá kr
l\iiiáédtlctirk, A lirjt ijfitűknek 
, g tunttokmik ryéat évre 4 fi i.

M ,l.n • Ib|i »»elinni ti-nl IIel,', 
^..iminnrk • »lerkr» 11•' .cg Ke Ivl»' 
**rr». ».»pnftvr'.le Utre ». ./ ««
,1 -i#»ek, lilrdelé »k ée lel»«..lem
,4„, i, * kleilóliivelallni. Ilii »/.ár l»lt áu 

kV»» < kereskedésébe küldetni k.

Megjeleli vasárnaponkint.

mmm szemle
POLITIKAI és VEGYESTARTALMU HETILAP.

Hirdetési árak:
Kgy nAgyhasábos petitssr 
áia bélvfgrii kívül 8 kr. 

Többszöri kosiéinál irked- 
veziuéuy.

Hhalal»«i hirtlvíVsvk
100 «zeig 2 írt 30 kr l>é- 
lyegg«l egy ,tt. »laden 
további nif-gkt-zdftt 100 szó 

után 1 írttal több.
kéziratuk ut-m adatnak

Egyes szám árt 10 tr.

Unum necessarium.
Innen is, onnan is óva intenek a 

felekezetiségnnk a politikába való bevo­
násától, mert bogi az újabb megoszlá­
sokra, a nemzeti ér ik szétforgársolására 
vezetne

Természetesen csak nekünk katho- 
likusoknak szól ez mindig, kivált most, 
midőn öntudatra ébredve, a jogos önvé­
delem szempontjából egy, a keresztéül 
elvekre támaszkodó párt alakítására tö­
rekszünk. A protestánsok es izraeliták, 
mint ilyenek, mar régen érvényesülnek a 
politikában, de minthogy ék igen ügye­
sen választott, hangzatos jelszavakba 
tudjak öltöztetni érdekeiket, a katoli­
kusokat is megtévesztették, mintegy 
az a látszata a dolognak, mintha a pro­
testáns es izraelita felekezetiség igen 
távol állana a politikától. I'edig a min­
dennapi események a politikában és a 
közgazdasági irányzatban az ellenkezőről 
tanúskodnak és megcáfolják az avatatla­
nok szemébe szórt vsai la I rázásukat.

Azért a dolgokba látó térüld., a tö­
rekvéseink ellen divatba hozott szólam, 
bogi nem szabad felekezetiseget bevinni 
a politikába, nem téveszti meg, mert a 
mit mi akarunk, az nem a feudális kor 
visszaidézése, nem a más vallásnak el­
nyomása, nem valami bátralépés, hanem 
igenis haladás egészséges irányban: az 
elvtelen és önző liberalizmussal szemben 
az összes politikai, társadalmi és köz- 
gazdasági kérdéseknek a keresztény el­
vekre való visszavezetése, mert civilizá­
ciónk ezeken indult meg, ezeken fejlő­
dött s az emberiség igaz javára esak 
ezekre támaszkodva log haladhatni előre.

Nagyon amitó I ráz is az, ha politi­
kusaink folyton hangoztatják, hogy ok 
Magyarországon egyedül a szabadelvű 
haladást tartják lehetségesnek.

Mert ki mondja meg, mi az a sza­
badelvű haladás ! Ezek az. urak sohasem 
részletezik ezt a kérdést, mely tulajdon­
képen alkalmas volna tájékoztatni az 
embereket. Mely elvekre támaszkodjék 
az ilyen haladás 1 Hiszen a szabad elv, 
mint ilyen, semmi elv s azért úgy látjuk, 
hugv midőn cselekedni kell, azt a »sza­
badelvű haladási frázisát minden állam­
férfi oly elvekkel rakja meg, oly tarta­
lommal tölti ki. a mmt temperament urna

TÁRCA.
A rcporterek.

Mennyi sok mindenfélét il lák össze ezek­
ről ! Valódi rablók ok. kik betűinek a leg­
gondosabban őrzött lakásba, behatolnak a 
vesekbe. s kihúzzák az emberből a legleltc- 
keuyebbeu őrzött titkokat. A diplomaták, 
miniszterek, nagyobb nevezetess,gro szert 
tett egyellek, gyilkosok vagy hires (eltalá­
lok, országos vagy plane európai Inni sze- 
rencsétlenseg megmenekült áldozatni, hírne­
ves művésznők diadalittas körúton, senki 
sincs mentve előttük. A diplomaták titkait 
a legnagyobb következetesseggel üldözi mind­
addig, inig nem kiszorítja a hegomhoit áram 
paszomáutos kabátból. Szellemileg valóság­
gal telboneoljá a legballgalagabb embert, isten 
után az újságíró reporter az egyedüli, aki 
a vesékbe lie lát és a szivet vizsgálja

Képzelő tehetsege, éles elméje határ­
talan, behatol a legtitkosabb rejtőkbe i<. 
hiába zárkózik el előtte, hiába gombolkozik 
be fülig a reporter előtt. Kgy újságíró ki­
kérdezni akart egy diplomatát bizonyos na­
pirenden levő kérdés felöl, de a diplomata 
Óvatos volt, kiadta egyszerűen a parancsot 
szolgájának, hogy minden ujságtudositót uta­
sítson el. (sukiiamar jelentkezik egy - 
kérdezi, itthon vau-e az excellencies ur. A 
szolga elutasítja e szóval: Ninc sen

— Mily nagy szerencse 1 monda a re­
porter, éppen a háza ég.

A diplomata, ki a szouiszéilszoliátian 
hallgatta n ki-se feuhaiigon tartott párbe­
szédet. rémülve berohant hozzájuk, az új­
ságíró mosolyog'a lugadja:

vagy önző érdekei kívánjak. Azt az egyet | 
azonban tisztán latjuk, hogy a szabad­
elvűsig alatt jól érzik magukat a klik­
kek, a stréberek, a felkapott párt és a 
börze lovagjai, de a közjó enyészik, egye­
sek és osztályok tönkremennek és a 
nemzet erkölcsei a nívó alá sülvednek, 
tehát a cáfolhatatlan tényekből látjuk, 
hogy az hamis rendszer.

Ha pedig a szabadelvű haladás 
alatt azt érti, hogy a felekezeteknek, 
az osztályoknak, az egyesnek egy képen 
meg kell adni a magáét: hogy az 
egyenjogúsággal szemben privilégiu­
mokat fentartani nem lehet, szóval ha 
a szabadelvű haladás alatt az igazság 
uralmát értik: a mi a szabadelvűek fel­
fogásában jó, az a keresztény világné­
zetből maradt benne, azt mi is helyesel­
jük, csakhogy azt igaz nevén nevezzük, 
melyhez ámítás nem fér, frázisokhoz 
nem folyamodunk.

A mi szabadelvű haladásunk ingat 
hullán elvekre támaszkodik, melyeket min­
denki ismer, melyek kétezer éves próbát 
állottak ki és a melyek semmifele fe­
lekezetű vagy osztályú emberrel szemben 
nem igazságtalanok, mert a keresztény 
elveknek szeretet az alapjuk.

A politikusok által hangoztatott sza­
badéi viiség nem ilyen. Ennél az ember 
teszi, pillanatról-pillaltatva csinálja az 
elvet, innen az ingadozás s az elmarad- 
Italian önzés és zsarnokság a modern 
szabadelvűsig kíséretében.

Ezzel szemben, mert ellensúlyozója 
egyik országos pártban sincs, törekszünk 
mi a keresztény elvekre támaszkodó párt 
felállítására, azon elvekre, melyeket a 
pozitív hit ti protestáns is vall és a me­
lyek alapján még a Középkorban is az 
üldözött zsidót a római pápa vette 
pártfogása alá.

Elfogultságnál nem egyéb tehát, 
midőn Apponyi. I’olónyi, VVekerle és 
l groti beszámolóikban, tekintettel meg­
indult mozgalmunkra, óva intettek a fe- 
lekezetiségnek a politikába való hevi 
tele ellen.

A felekezetiség alatt bizonyára sz.ük- 
keblüséget, szeretetleuséget, dogmatiz- 
must vagy hasonlót értettek, de akkor 
azt rosszul adresszálták a mi címünkre : 
mert mi még a polgári házasság ellen 
küzdve sem akartuk volna soha a más

Nyugodjék meg uram, ez csak esel
volt. ürügy, hogy a kegyelmes urat láthassam.

A diplomata megkönnyebbülve leied,- 
zeit lel es némi boszankodás után maga is 
mosolygott es hozzáférhetőbb lön, mintsem 
azt elöld) akarta volna.

Némely diplomata azonban sokkal ke­
ményebb ellő, ile eUcgre ennek is akad meg­
felelő ember a reporter nemzetségben. Ilyen 
nagy Iliire vergődött lllowilz. a „Times" pá­
risi tudósítója, ki a legnagyobb lelteken' - 
seggel őrzött titkokat újságában körűimé- 
tivesen leírta es olyat, amit sem nem látott 
sem nem hallott, valóságos látnoki jóstehet­
séggel tet t le papirosra: „teljesen Intelt ér­
demlő leírásait" megbámulta a világ, mert 
nem egyszer elejetol végig koholtak valáriak 
es mégis megléteitek az igazságnak.

Különösen ISTS-Iian a berlini kougresz- 
szus alatt nagy virtuozitásra fejlesztette ezen 
tehetsegei, midőn Bismarck herceg, ki a 
kongresszuson elnökölt, a legszigorúbb ti 
toktartást hagyta meg a tanácskozás tagjai­
nak, különösen az újságírókkal szemben, s 
a londoni „Times“ mégis pontos leírását 
adta á glides lefolyásának, mintha Hlo'vit/ 
reszt vett volna benne: ugy annyira. hogy 
Kismarok herceg egyszer boszu<an lekapta 
a tanácskozás asztaláról a térítőt, s midőn 
a kongresszus tagjai bámulva néztek rá. azt 
telelte, hogy nézi vájjon uiucseu-e lilowitz 
elrejtve alatta

lilowitz, hogy a titok mélyére jusson, 
már jóval előbb a kongresszus előtt meg­
alapította intézkedéséit. Az egyik francia 
tanácskozási tag titkára fizetett embere volt : 
ez szolgáltatott szamara esetről-esetre rö­
vid, összegezett értesítést a gyűlés lefolyá­
st ró!. Hogy észre ne vegyek, a tudósítást 
mindig ugy csempészte lilowitz kezébe, hogy 
közleményei finom papirosra irta s ezt ka-

vallásuakkai szemben elkövetni azt, a 
mit velünk megcselekedtek, hogy t. i. a 
javaslatuk törvéuynyé válása esetén mi, 
nagyobb fele az országnak, teljesen a 
protestáns hittan elveinek uralnia alá 
kerülünk. Ali ilyen hazug szabadelvíisó- 
get másokkal szemben, midőn egyenlő­
ségről beszelünk, sohasem gyakorolnánk.

Az iránt tehát nyugodtak lehetünk, 
hogy törekvésünk helyes, hogy szüksé­
ges ez országban és hogy — a ml iga­
zán óhajtandó — uj pártalakulásokra 
igen, de a nemzeti erők szétfurgáesolá- 
sara soha sem vezethet. Az önző pártem­
ber sajnálhatja ezt, de az ország érdeke 
nem; mert ha mindenki csak szabadelvű, 
akkor nines ellenzék s e nélkül egy or­
szágot jól kormányozni nem lehet. Lát­
juk is, mennyit éruek a mi u. u. ellen 
zeki pártjaink az alkotmányos rend­
szerben

Belgiumban katholikus kormány vau, 
Németországban döntő szava eeiitnimpárt 
és ott nem árt ezeknek a hatalmas álla­
moknak s népeiknek, annak az ti. ti. fe- 
lekezetisógnek a politikába bevitele.

Hát ez iránt tisztában lehetünk.
He hogy törekvéseink komoly ak­

ció jellegével bírhassanak, ahhoz egy, az 
alkotmányosság keretében mozgó, az ősz 
s/.es politikai, közigazgatási, nemzetiségi 
s a gazdasági érdekeket felölelő részle­
tes program kell, hogy praeeise tudjuk 
mit akarunk.

Ez a program az, amit inulm ueres- 
sarium-uak, legfőképpen szükségesnek 
tartok.

Talán mindaz lesz benne, ami a 
in„st létező pártok programjaiban van 
meg, az egyikből ez a pont, a másikból 
másik; mert nem valami uj világrendet 
akarunk mi, hanem nemzetünk konszoli­
dációját, mindezt azonban a keresztény 
elvekhez merve s azok szelleme szerint.

Ilyen programming eddig nincsen s 
ez, az, amiért törekvéseink a tévés lírá­
jában nem bizonyulnak sikereseknek. Hogy 
csak a közelmúltra, a fels '-eori válasz­
tásra utaljak, a legjobb akaratnak is 
zavarban voltak az iránt, mit tegyenek, 
milyen jelöltről gondoskodjanak.

Azért ha a keresztények, ha a katlio- 
likusok eélt érni akarnak, ha az elvte­
len es országunkat erkölcsileg, anyagilag 
tönkretevő szilaj liberalizmust ellensii-

lapja belese ala helyezte el. aztán elment
valamely kávéháziul, hol már lilowitz vára­
kozott reá. Itt közömbösen letevőn kalapját, 
lilowitz,ü természetesen látszólag figyelemre 
sem méltatva leült, inig a „Times" levele­
zője csakhamar fölkelt es teleserélven ka­
lapjai a titkáréval, a sajátját ott hagyta « 
ódáid, állott becses zsákmányával, lágy al­
kalommal ezt irta a titkár: „Semmi külö­
nöset sem tudhatta...... leg. (iorvsakofi ber­
reg valami mulattató beszedet tartott, mely­
nek vege Így hangzott : „Oroszország nem 
annyira borost van lombokra, mint a heke 
olajligára vágyakozik“.

lázvti morzsával trl-zerelve lilowitz 
elment, egv diplomatához, ki t loresakotl her­
ceg nagy tisztelője volt es elmondotta, bogy 
a kongresszusi tagok sokat nevetnek a ber­
reg beszéden, különösen azon szokatlan Bá­
zisán, bogy Oroszország inkáid, á tieke olaj- 
ágára, mint a babér lombok után epodez “

Amit lilowitz várt. az csakugyan be­
következett is egyszersmind. A diplomata 
nem akarta megengedni, hogy i loresakotl 
valami bakot lőtt s állításának bebizonyítá­
sára más részleteket idézett a herceg be­
szedőből. Meist ezen újaid, eszmékkel felsze­
relve sietett egy másik diplomatához s ugy 
adta elő a dolgot, mintha mar az egész be­
szédet olvasta volna, s bizonyságul időzte a 
hallott részleteket. A diplomata látván, hogy 
ugv is tudja vcollege a dolgokat, nem csi­
lláit beleillik nagy titkot és maga i< elejtett 
neliáuv frázist az orosz diplomata baszede- 
1,61. melyet lilowitz gondosan megjegyezve 
egy harmadikhoz sietett s annak akaratla­
nul is kiszorított vallomásaival már éjfélkor 
azon helyzetben volt, hogy csaknem az egesz 
beszédet‘megtáviratozhatta lapjának. Másnap 
Salisbury lord azt mondotta Blowitznak: 
„lágy néhány vesszőt es gondolatjelt ugyan

hozni akarják, gondoskodjanak pártpro­
gramról ; éneikül jövőre is ott leszünk, 
ahol most vagyunk. 1*48 óta folyton ezt 
mulasztották el s Íme sok erő és jóaka­
rat gyümölcstelet,ül veszett el s mi azóta 
csak sóhajtozni tudunk.

A legel kelőbb politikusnak is ilyen 
program felállítása képezheti ambícióját 
s kell is. hogy tekintélyes, avatott férfiak 
fogjanak a dologhoz. Akárki megJjiiflSSe' 
hogy igen sok liberális, ki most is "úgy~ 
érti a liberalizmust, mint mi, hozzánk 
fog csatlakozni, mert nem oly rosszak az 
emberek, a milyeneknek látszanak, esak 
el vannak hanyagolva.

A vesztett csaták után, ahelyett, 
hogy panaszokon s belső villongásokon 
fogyasztanék erőinket, a jövőre gondol­
junk s ha meglesz a program, melyet 
tekintélyes es avatott férfiak vesznek ke­
zűkbe, — ezt különösen hangoztatom — 
akkor, de csak akkor lesz törekvéseink­
ben egység és biztos siker fogja koro­
názni akciónkat. D.

A surány-aranyosmaróti vasút
megnyitása.
Salját t lliiósitátülik I

A zsitvavölgyi vasút a legnagyobb titok­
ban megnyílt. Havára, hogy a vasútnak 
3 ,,-vesze N vitramegyéu megy keresztül, senki 
sem tudott a megnyitásról városunkban. A 
helybeli lapok közól csakis a „Nyitra- 
megyei Szemle“ értesült felélő; szombaton 
este szejit. l-eu 8 órakor még a vasútállo­
máson sem tudtak semmit. I’gy hogy már 
magunk is kételkedni kezdtünk a hir valódi­
ságát,an, midőn másnap meghívót kaptunk 
a banketté Maróira. Hiszen keresztelő csak 
nem lesz gyerek nélkül!

Kgy is volt. A legnagyobb diskrecióval 
őrzött titok, a vasút megnyitás szept. :t-án 
megtörtént. Még az indulás Korányból is 
olyan időpontra volt kitűzve, hogy a reggeli 
mátrai vonat már el nem érhette, mert fél­
órával később érkezik, mint az uj vonalnak 
megindulnia kellett. Mintha csak boszantaui 
akarták volna a mátraiakat vele.

Nagy-Korányi,an az állomás zászló dísz­
ben pompázott; a bejáratnál diadal i' volt 
felállítva az érkező vendégeknek. Midőn 
tiakkeren Kúrám ba értünk, már az állomá­
son voltak Kazy János cs. és kir. kamarás, 
Bars vármegye főispánja, Bombay István 
liarsi alispán, dr. Itulfy I’ál Harsai, főjegy­
zője, Poll,icsek Mihály vállalkozó, Fachs fő­
mérnök, Itoszuáky Károly surányi pl., dr.

I Beiitsel, orvos nejével Cs leányával, lovag 
I Kippmau a surány i cukorgyár volt tulaj-

kihagyott a herceg beszédéből, más egyéb­
ként pedig teljesen híven adta vissza“.

Kz az angol laptudositó rendkívül biz­
tos emlékezőtehetséggel hir. A berlini szer­
ződésnek bevezetését, melyben a kengresz- 
sztis eredménye Összegezve van. miután a 
francia nagykövet előtte ezt felolvasta volt, 
két órával reá szóröl-szóra tollba mondotta 
titkárának, sőt magát a szerződést i< egész 
hiteles szövegében (melynek bizonyára jog­
talanul jutott birtokába, módját nem említi l 
hozta a Times, még mielőtt a berlini lapok 
tudomást szereztek volttá róla.

K csakugyan ez a nagy fontosságú ok­
mám Kondimban ugyanazon napon, sőt 
ugv ám,zon ól ában jelent meg, melyben azt 
Berlinben aláírták.

Be még távíró segítségévéi is nehéz 
volt az akadályokat leküzdeni. A bet tini 
szerződés szöveget megtáviratozni meg volt 
tiltva a ta'irda hivatalban, hogy sikerült ezt 
mégis kijátszani V lilowitz ur ezt következő­
leg I,eszeli el:

Tudtam, hogy a szerződést esak 
Brüsszelből kill,Illetem’ el. Azért elmentem 
Notlioinb báróhoz, belga miniszterhez Berlin­
ben cs azt mondottam neki. hogy Brüsszel 
es London között kiserletképen éjjeli távírda- 
szolgalatot akarnak berendezni, s azért ke­
lem, hogy igen sürgős levelet adjon nekem 
a brüsszeli tavirdak főigazgatójához, s kérje 
ót. hogy azonnal egy hosszú táviratot expe- 
dialjnu, melyet ett Kondimba akarok küldeni, 
hogy kipuhatoljam a gyorsaságot, milyennel 
lehet Brüsszel es Inudoii kozott közlekedni. 
Notlioinb bari, átadta nekem a kert levelet, 
melvnek folytán Vincii,int. brüsszeli lóigaz­
gató, I.STX. "nil. l.-en ejjel, tehát egy nappal 
a szerződés aláírása előtt Berlinben, az egesz 
nagy-fontosságú okmányt megvitte a távíró 
Londonba.



«Ionosa. «Ir. 1 Múlok .la nos. I ,1 tíz séf,
Moha\ l a . lapunk s/oi kesztt\je os inasok

Nemsokára meg. i k. zott a koszorús 
N.-nat Tot-Monyoviól. Vole jöttek: Lakat- 
Ala.lar miniszteri titkár mint a kormány 
kop\ i^olojo. llvn.le Attila v. túfehigyehV N..- 
' ak * Ius/tav íelUuyekV I.ő>\ inger Mark tol- 

Kiss (ívnia taunlai tóigaz^atO, tlr. 
Bulla.'Ok jogtana« - >>. tlr. >ilbot 'tein A l. lt, 
a !'• Lloyd tudósítója. Illatúi Mór vasúti 
mérnök. Ho-lo líirháni v. üzletvezető, S/ir­
ma.' István állaim, tisztviselő. Olló forgalmi 
tőimk. Woher vasúti tőmernők sth.

A/elimlulas Surány hol ;i megállapított 
Programm ellő nőre addigi a halasztatott. inig 
a nyitrai vonat megvrke/ik. azou remouy- 
1 ■ ti, hogy Nyitraról inog jón valaki, liánom 
bízóin néhány jóképű asszonykán kivid, kik­
nek semmi közük sem volt a iímgnyitashoz. 
nem jött senki: meg a surányi szolgálóm 
is kinek járását egesz hosszahan <zeli a 
' »sut, mint mondjak mulat vadászott a ha­
tárban. Mielőtt a vonat megindult, a tarsi- 
'agot Lrdelyi builajiesti udv. fém kepesz 
lefotogra falta.

V vonat mozdonyát, mielőtt útnak ment 
volna. Suraiiy ban kvt nagy lobogóval es apró 
zaszl<..xkakkal telpiperezték s jgy kezdte 
inog iia-/utjat a barna leányzó. Harsány 
eljen. kaiapleugetes. kendőlobogtafás követte 
a mozdony utolsó füttyót es megháláltunk 
gondosul, óvatosan az első nyitrabidon a 
'lírányi telső malom közvetlen közelében, 
lm.< n az egyházszegbi határon, majd átszelve 
a 1 ődeim-sre vezető utat. a sarányi határba 
<r a vonat. Buldog Isten! Micsoda emlékek 
tolulnak itt ele. hol minden bokrot, csak­
nem minden fűszálat ismerünk gyermek­
korunkból. A libapásztori csendes idyl lek 
<ziuhelyt n most dübörg«’» g«>zos robog végig, 
hogy az országúton a paraszt szekerek fogatai 
i> magasra ágaskodnak s alig képes őket 
gazdajok megfékezni. Az első megállás a 
•vteuykei liidnál v olt. Hatalmas /-/alkotmány 
ez. melynek súlyos jarma alatt szeliden. !»«•- 
k«‘son íoiydogal tátongó medrében a szelíd 

» »'tény ke. A bid négy izmos covek-soron 
nyugodik s dacolni latszik a múlandósággal 
Midőn a víz lelett megálltunk, ónkénytelen 
is «‘szembe jutott az a csoport huszár, kik 
a dra'ai tahid összcroskadasánál a folvoban 
leltek halálokat. A mérnökök Ieszáliauak. 
végig mennek a liidon, majd alaja csop«»rto- 
suinak, szakértő pillantásukkal végig merik 
a barna kolosszusokat s azt mondjak : .lói 
van minden! — Nekik azt jobban kell tudni 
nálunknál. Majd csinosan épült ói hazak, át­
járok mellett erünk az első állomásra Zsitva- 
tmleinvsrv. I iszta Ízléses ház. mely nek uj 
lakója fogadja urat. a vasmozdonyt. Hiszen 
ennek fogja szentelni egesz jmo eletet. A 
t<»démesi állomás nem messze a Kulira ve- 
z«ü<< ut elágazásánál van. vagy negyedórá­
nyi ra 1 odemestől. I íz tizenöt úri ember 
leszáll, megtöltik az állomás főnök lakas.it. 
szakértő, előttünk unalmas kérdésekét in­
téznék hozzá ; a jó ember olyan Iróniával 
tele], mintha szigorlaton ülne. Alig két három 
ember lezeng az állomáson, jele, liogv a fo- 
demesiek ignorálják. nem Inában Nvitra- 
megyeben vannak. I ..deines állomás ’ csak 
kooi rakomány es személy jiodgvászra van 
berendezve : tehát a kisebb darabáruk csu­
pán Surány ban vagy Many an adhatók fel.

Az el só elénkebb község Many a volt, 
m.Iy mar Bars megy eben fekszik, habár az 
állomás Nyatramegye területén áll. Kivonult a 
falu apraja nagyja Ratimorszky Márton plé­
bánosnak elén . egy öt szálból álló cigány - 
banda is kifejezést adott örömének, hogy ők 
1> vannak kötve a világíörgalommal.
I gy az ünnepélyhez inerten erősen pitvokás 
iminkásíelügyelő hosszú sorba állította fel a

kubikosokat, kik vállaikra helyezett lapát­
jaikkal úgy nézték ki, mint evezőikkel tisz­
telgő matrózok, pedig vsak szárazföldi pat­
kányok voltak Nagy - Many and. A jo embe­
rek kalapleugetvssel, erős éljenzt*s<el fogad­
tak a vonatot s kommaudo-szora szabályosan 
hadonaztak lapátjaikkal.

he a valódi élet, igazi lelkesedés vol­
tak open vsak

I rrt'/tr/i/t'/i

kezibulott. hol dacára annak, hogy az állo­
más kocsin vagy 14 órányira 'au a város­
kától, a primasi major közelében, az egesz 
k"/'i g talpon volt az állomásnál. Az állo­
más épületei zászlútliszben fogadtak a robog«) 
'«»natot s harsány eljenze*-. oromrivalgás 
hangzott tű mimlenfelöl. Midőn les/állottunk, 
a verebei' i tűzoltóság csak nagynehezen 
bírta hmtartani a rendet, a közönség at sza­
kítással fenyegette a kordont. Az áranvos- 
ma rót hi i igany banda liakoczy indulóval 
fogadta a vend«‘geket. Mire Truhinyi hin» 
rövid felkoszontővel üdvözölte a főispánt 
Baisvármegye leltáránál. Kazy főispán erdő­
méit s/ereiiyen elhárítva magáról, megkö­
szönte a fogadtatást s erre megkezdiMlött a 
'einlegtdx ..elraktározása“. l’oUacsek Mihály 
epifesi vállalkozó ugyanis izlet«*s villásreg­
gelit szolgáltatott az ottani raktárban. Most 
a tűzoltók a raktár előtt vonták meg a 
kordont s az egész verebei' i közönség oda- 
t odú It megcsodálni a vendegek kitűnő 
étvágyát. I.’ovid időre ra egy dreszinán meg­
érkezett T«>t-Megy erről gr. Keglevicb István 
főrendiházi tag Stanje">ki főmérnökkel, kiket 
harsány éljenzéssel fogadott a ven «légsereg.

Verebei ven Bars varmegye részéről újra 
megkoszorúzták a mozdonyt, mely mar nem 
is mint egy mennyekzőjere készülő ara, 
liánéin mintegy virágokban eltemetett dia­
dalmas jirimadonna, folytatta útját Bars- 
varinegve szive. Arany os-Maröth fele. A 
cigány bandát felszedtek á 'ellátva, hol csak 
azt a n kezdődőit az elet. Bort, majd pezsgőt 
hordoztak szerteszét a 'argonokban menet­
közben. a díszes kocsikban ropogós cigánv- 
zem* járta, élelmes fiatal emberek kart' a - 
kompániákat rögtönzöt tek, mii sem toi öd\ e 
a mermikok unalmas vizsgálatával. I ebei be 
öltözött kukták fekete kávét hordoztak a 
vonat menete közben. Tudja Isten ott főz­
tek valahol a mozdony tűzönéi. KI is nevezte 
egy maliéiúzus vendeg kávesmasinának.

Ztiti'n-1 i/ulun a nép között elegáns 
publikum varakozott : ott volt Szia" József 
korona-őr, a főrendiház aIelnöke, B. Weiss 
Laliié szül. Berehtludilt grófnő, b. Iíe\a' 
Simon nejevei szül. Szapary grófim vei. Szent- 
iványi Oszkár Béládról; Klobusitzk' János 
dr. Való Simon, Kiss Mihály szidgaluró. (Írás­
belii gazd. isk. igazgató. Tlmoímn i<. 
ügy mint Zsitváujfalim kivonultak a tűzoltók 
a rend lentartasara, hol Kalocsay Kmilia 
k. a. nagy virágcsokrot ny újtott at Lollaesek 
vállalkozónak. \ eg re <1. u. .» óra táján

I tfuiifos Mnróthnn
voltunk. Az állomás épületen vörös-kék Mi- 
gazzi-lobogók lengtek ; a tagas pályaudvar 
tomv«' volt úri es por néppel, mely inessz«;- 
vidékről tódult a megye székvárosába s jó 
részben talán először látott vasutat életében.
Az együve torlaszod«) uepár miatt alig volt 
lehetséges a kivonult tűzoltóságunk,
Bogyó parancsnokuk vezénylete alatt 
a rendet íeutartani. Znameuak Sándor iigv- 
vvd meleg szavakkal üdvözölte a főispánt, 
ki viszont elerzekenytilt szavakkal adott ki­
fejezést meghatottságának, hogy 
vagya .')«I ovi ejiedes után vég re 
Kire Kaliscb k. a. gyönyörű róz 
nyújtott át a löispáiineuak, nem

I Lollaesek vállalkozó uejenek s végre még 
«‘gyszer megkoszorúzták a mozdonyt, melyből 
a <ok virág miatt, csak fekete kürtője volt 

I látható.
Belathatlau kocsis<»r szállította a bon­

takozó vem légeket a fel lobogózott varosba ;
' hol az nap minden szüneteli, minden mun­

kát abban hagytak, mint az I r legszentebb 
napján.

K't«» bet urakor Lollaesek Mihály vál­
lalkozó fényes bankettet adott a megyeházán, 
melyen mintegy l*u vendég jelent meg. A 
peZ'gonel az első fel koszon töt Kazy Janos 

j tőhpau szép. « seiigő, sonorus hangon mon­
dotta a királyra, utána egy másodikban el­
tette Karoly Kajus es Maria Terézia ö fen­
ségeiket, majd egy harmadikban Lukacs 
Béla minisztert eltette, végül pedig Szl.ivv 

■ József korona-őrre emelte poharat. Szlávv 
I József eltette a imket, majd Kazy János 
! főispánt ; Lakatos min. titkár Kazy főispánt, 

0' kiemelte a vasútépítés körül kifejtett ér­
demeit. Kazy hangsúlyozta, hogy ebben a 
megyei tisztikarnak, első sorban az alispán­
nak. de különösen a megye kaptalananak : 
dr. LIIIly Balnak van oroszlán része ; majd 
Lakatos a fői Spannern, «Ír. Butty Bál Lolla- 
«■sek es nejere, Kazy gr. Keglevicli Istvánra, 
di. 1.ngel a '«Melegekre s végül Szlávy Jo- 
zb«*f Klobusitzky (-S Szenti vány ira emelte po­
harat.

A ke«lvly«‘s es luk nílusi lakoma alatt 
Arany os-.Maroth polgársága faklv.ismenettel 
tisztelte meg a fiMspánt es a vendégeket, 
nagy I alakban sorakozva a megyeház előtt.
A polgárság szónoka dr. Bottka (íyőző ügy­
véd es Iapsz«M’k«*sztö volt, ki remekül kidol­
gozott s páratlan szónoki talentummal elő­
adott beszédében ecsetelte a polgárság örö- 
m“L hogy egy óriás lépéssel ismét közeled­
tek a civilizáció felé, mire Kazy főispán, 
dacára annak, hogy mar anny iszor felszólalt 
e napon, mégis uj eszmékkel terhelt válasz­
ban köszönte meg a polgárság rokonszeu- 
vet. A vacsora után, mely vagy 1 11-ig 
tartott, az ifjúság a szemközt levő kaszinó 
helyiségben ropngos csárdással fejezte he az 
ünnepélyt., mely<mi Aranyo<-Maroth e Bars- 
varinegy<i szépeinek szme-java 'olt kejivi- 
s«*ive. J'iid«)sit«)iikat megszólnak, ha azt mon­
dana. hogy a mulatságnak reggel előtt 
vege volt.

Levelezés.
X agliegzteivf». 1804. 1

I/.'<:/>■// scr/V.i’.s'/i/ iír !
Bator vagyok t. Szerkeszt«-» ur becses 

figyelmet egy cifra közleményre terelni, melv 
a „\agv«»lgyi Lap" szept. 2-iki számában a 
hii'ek kozott látott napvilágot,. Bár meg'/ok- 
tuk mar az ilv hírlapi kacsákat, mégis ,iz 
igazság 
vágvök

a megye 
teljesült, 

'ákoszorút 
különben

Bismarck herceg szörnyű dühös volt.
I*e azt a megjegyzést, hogy az uj -agirok 
..lyan emberek, kik hivatásukat eltevesztet- 
>. k. jóval előbb mondotta. Ilyen kemény dióra 
u-.'a,i» mint amilyen a berlini kongresszus 

<■' az énnél tanúsított titoktartás volt, rit­
kán akad az uj si giro, azonban mindig talál­
kozik alkalom, hogy a rcporterek szimatoló
tehet'egoket ragvogtássák.

Így egy olasz lapnak londoni tmlosi- 
t«»ja. bouy a nemet «Nozar hattieldi látoga­
tásáról kin ülmeny esen refvralhassm : a «>a- 
'/ar tisztelet» re adott hangversenyen a ze- 
n. 'Z.k szolgája'a szegődött s inig' látszólag 
buzgón 'Zoigo'kndott a kóta-allvanvok körül 
s üagy bivatotfsaggal hordozta ide-oda a 
bang>zt l eket : addig « le'en megfigyelt min -
■b in a magas tarsisigban, ..... . t.•!>/.»•-
-lett minden szó-mnrzsat s »*g\ ótavai a 
bang'erseny után a romai lap ‘terj.MvImes 
közleményu« k volt birtokában a .-sis/ar la- 
togata>arol. I /. az eszme azonban nem all 
egymagában. A nemet «'ászár nápolyi lato- 
giia'a alkalina'al «*gv vállalkozó ujsagiro 
piti.«-illek '/«--..den a • >a'Zár hajója ra «•> 
az ott tett megfigyeléseit a legnagyobb gyor- 
-•'-•'--•‘l tuval.luh.iiu lapjuiiak. Kzun h.yus 
ji meri kai i/li-rc vall, hol :iz ilv«n vlelmes- 

liai'iieiiilvii vau. kv ,-v amerikai n- 
j"'ir.t. luijij hizuiiyii< iia^liiiigloni üiuivi.elt 
allamlertiiiuak uezelcit vltv>iie.>i‘. r<iziuali'Z- 
t iti'muk állott lie na la. másik liasuuló célliiil 
keesiMiak 'Zvgöiliilt lie euy jelentékeny fér- 
•lll'",/- Iinriiia.lik. Iiooy Vaui" Ade­
lina titkait elleshesse, liausknechlnek állott 

1 -> 'endegli'.lieii, melyben az ünuepelt 
énekesnő lakott eliieagoi tartózkodása alkal­
mával.

Az amerikai link szerfelett kiváncsiak 
voltak, hugi mikent lehel.ege« a/, hogy Patti 
Adel, ki már reg ben van a hölgyek által

reputációnk erdőkében kein üde.. 
tolihoz nvilini es a cikkecskét, 

mely több zsidóreporter egynapi fejtörésé­
nek az eredménye a kei 1(1 ertekere le­
szállítani

A tényállás a következő : alig. hó 2(i-áil 
érkézéit varosunkba Zsamhokrctln Kmil kép­
viselőnk. I lidig bár köztiszteletben állott, 
nem szorult a tüntetésekre, ma azonban! 
midőn mint az egyházpolitikai javaslatok 
mellett leszavazott képviselő jelent meg kö­
ldökben. jónak látta a hivatalos apparatus 
ót tüntetőén fogadni. Titokban, suttyomban 
kiadatott az okoz, hogy demonstrációnak 
keil lenni. I te hogy milyen eredményűvel 
meglátjuk alább.

A szemfüles es füllentő reeipiált iV) 
riporter a lezajlott világraszóló tüntetések­
ről következőkben értesítette a vele og\ 
húron pendülü \'ágvölgyi Lapot: A váratlanul

nem 
tmei'ikai 
rótt sza-

iievezett „éppen legjobb korban“, meg min­
dig meg tudta őrizni üde. ifjii arrszinet. A 
vállalkozó hauskneclit-liirlapiró kiderítette a 
titkot, lmgv az énekesnő t i. nem mosako 
dik vízzel, liánéin hideg tejfelt rak az arcára 
e. egy óráig rajta hagyja.' Mikor ez a 
közlemény megjelent, másnap nem lehetett 
tejfelt kapni Chicagóban, a férfiak fekete 
kávét ittak reggelire, mert a nők valamennyi 
felkutatható tejfelt az arcukra kentek 

A rcporterek hivatása azonban 
mindig veszély nélkül van. inv eg 
tábornok Londonba jővén, minden 
bódulni akart az újságíróktól, kik őt fnlvt.o- 
tiosatt köriilrajznttak : mígnem kijelentette, 
liogv ha nnm egv ujsagiro jelentkezik, .azt 
sajatke/üleg fogja lehokszolni a lépcsőn be 
ez csak olaj volt a tűzre. Mclvik újságíró 
riadna vissza a veszélytől.- Annái érdekesebb 
az interview, minél nagyobb küzdelem urán 
jutunk hozza. Lux vállalkozó report er azonnal 
fogadott egy jeles londoni bok./olot. ki vál­
lalkozott. hogy a világ akar os-ze- yivnit 
is megökleli. A felfogadott gladiátort oda­
állította a tábornok ajtaja ele, aztán bekül- 
dotte a sajat névjegyet, mellen n.ivv belüli- 
kid kiiiyomatva állott e végzetes «/,, 
porter A tábornok nagy dulioseii kirolian 
i" az ajtónál álló idegen embert öklével 
""-támadja. \ „bever“ eleinte mez relt 
lepetve az ilyen, minden bevezetés nélkül 
való támadásnál, de ö sem vette tréfára a 
dolgot es kel bárom lökéssel értésére adta 
az amerikai tábornoknak, liogv benne emhe- 
"cre akadt, l./alatt a küzdelem egirv lieve- 
std.b lett s a reporter ott állott az ablak 
<*v:)ik tülkejtüivn s lelki ismeretes pontus>,ig- 
ga! jegyezte a point-ekel, megdic sérte ~a 
partrozast es megtette szakértő megjegv- 
zesett. Másnap egesz London kacagott "a 
tábornok vereségén, mert a küzdelem lelő-

ívva az ujsá-

sztnl
Ztöjp,

1 vasa körülményesen I«* volt 
gokbn n.

A londoni birlapirok egyáltalában jc 
lentékenyen felülmúljak amerikai kollegái 
kát. Különösen nagy hírnévre tett 
Lucy, a londoni „baily News“ szerke 
1x1 az ő mindéül állialo tevékenysége es 
liatározidtsaga áltál minden akadályon diadal- 
"laskodui tudott. így pl vsak egyel a „mlt- 
.labol. r.gy alkalommal llladstune tiszteletere
inpgy illést tartottak Londonban.  he,
1 'Zerke.zto is megjelent es szorosan
heleekelvc a népi,...... egyik dicsőit,, szó-
nokot a másik után volt kény „den meglő,II- 
- 1111í- A gyolcs kissé bosszúra mull „ Luey 
a/on veszélyben volt. hogy nem ’ lesz k 
idejekorán, meg a lapzárta előtt leírni 
gyűl,' lefolyását, lehal kifele ip,rk 
Íven am, de a tömeg mozdulatlan ma« 
loirott össze es sehogy sem hirt 
dúlni. Mar a legvégső része 
hogy ért es j I ese vei elke-lk 
egy gondolat 
végzet,

megjelent képviselőt a lakosság örötnrival. 
gassal fogadta, tara, kdnrrogás, harangztoMs 
között vonult a választók közé a föllolioo,,. 
zott varosba. I tállá egy regiment üres frá­
zis s végiben egy hatalmas bankéiról sZo| 
a nevetséges krónika.

I la rabokra szedem az egész férceiméin t 
hogy lássuk a valót. Mindaddig, míg a kép. 
viselő ur bizalmunkkal vissza nem élt, koz- 
szeretetnek örvendett, ma azonban, miden 
látjuk, hogy választói zömének óhaját es 
keleset tüntetőén semmibe sem vette — nem 
kell senkinek « azért örönirivalgásról 
sem lehel. Titokban, áskálódva, hogy senki 
sem tudja mi célból, mi okból — kijött a 
rendelet, hogy fakly ásmeiietet kell rendezni 
még nagyobb titokban keresték a zenét, mi ■' 
végre a szegény dubuici trombitás tótok 
rámentek a lepre. Ilyen előkészületek után 
megjött a nagy este, harmadnapra ide érke­
zésé után, hogy a választók határtalan or„- 
mének megnyilatkozását az egész nagy vi­
lág lássa.

Az önérzetes, férfias választók meg­
sejtve a történetid,,k célját, faképnél liagi- 
tük az egesz csapatot s rövidre rá anuvira 
leapadt a tüntetők száma, hogy akármilyen 
jütt-meiitiiek a kezelte nyomtak egv fáklyát 
A gyülekezetei a következő elemek alkották - 
kan,'.Ilkával kirendelt jegyzők és bírák, egv 
kupa italért még a lelkét is árúba bocsátó 
gyiilevészuép szám szerint l l —ni. a,.«lege- 
"vek és suszterinasok s hegyibe több elma­
radhat!,an hazafi, aki még a recepcióra vár. 
hlképzelhető, mily doni öröm tölthette el 
a képviselő űr szivet, midőn látta, hogy csak 
ilyen nem numeráit) elemek bizalmával dicse 
kiölhetik.

A tudósító szerint „föllobogózott város­
ban" meg nagyitó üveggel sem lehetett zászlót 
találni s igy egyéb baja nem lehetett a tudó­
sit,mák. mint hogy a mámoros örömtől k,ap­
rózlak szemei. A mozsárdurrogást v.-tg- 
besztereén nem hallotta senki, csak épen 
a riporter volt az, ki elragadtatásában vélte 
hallani a diadal,Idegeseket.

láp javában tüntetett az összeverődött 
had. miliőn Iónt. a toronyban megszólalt az 
estnek A ve Marta harangja s méla komoisa 
végig hullámzott, a tájon s a leleményes 
tudósító ha marjában ezt is sorozta a pro- 
grammba, a ki. harang kougását „harang­
zúgásnak1' deklarálta s ra akarja ilí’spui.díii 
a képviselő árra. hogy az neki szólt. Ki­
látszik a lóláb, látni, hogy Palesztinából 
jöttek kallanos ősei, mert nem tudja, hogv 
katholikiisoknál minden este megszólal '"a 
harang.

Ilyen rózsás sziliekben s ilv nagyitó 
üvegen keresztül néz mindent a tollárul föl­
ismert madár s Int igy halad, biztosítom, 
hogy nemsokára a ma nini 10 rtméteres viz- 
,",■'1 I- Niagara zuhatagnak fogja hirdetői.

II.óra van mega Imiiket. Iltstim teuea- 
ti' amici. . I tisztesség,-sei,h emberen kí­
vül nem volt ott -etiki, abszolúte senki, 
meit a többi férfiasság, jellemerő tekinteté­
ben egy végtelen nagy nulla s tud,isitó űr 
m- gis válogatott közönségnek mondja a jelen- 
voltakat. hblml ügy Insz,-in könnyű követ­
keztetéseket vonni. Halotti tor volt az uram, 
nem örömáldomás s több kóserjószág fogyott 
el rajta, mint tiltott tréf!

I'.z mind nevetséges oldala a monstre 
tüntetésnek, de van meg egv siralmas epi­
zódja is az egésznek, melyről, ha tudósítói 
tisztemnek hűen megfelelni akarok — be 
ked számolnom, mert szem előtt tartom a 
mostani vészterhes időkben annyira aktuális 
princípiumot: hadd hulljon a férgese I

A tüntető had közé keveredett négy 
róni kátli. mondd római kathoiikus káutor- 
tauitó, ki megfeledkezve esküjéről és liiva-

meg
met!-
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dőlt. 
Masszává 
kiszaba- 

lettl fen végétté, 
midőn hirtelen 

t'im;,dt. mely megmentette 
helyzetéből. Midőn ugyanis a tömeg 

Imgy figyelemmel hallgatta a szónok áradozó 
/l.'li.l'illt. 111«‘ Iv ckl't < ibnlston«M*;l x/ull 

vg) sz«ir «',-ik koz lm kiolt Lm-\ :
mil «sin.ilt Gladstone

mag
zer «sj

— IglMI ! (I 
1 >li«;-b;tn !

Az «-mberek egym.i<ra mviivk. tii.i|«| 
ar,;l- •‘"üiian <« kozbekialt.is hallatszott a 
-Zonok I- meghökkent egv pillanatra: 'de 
azlMU tovább lolytatta maga-ztalasat I urv 
mikor latta. hogy az első bomba ne 
újra közbeszólt

- Szép. szép. de feleljen előbb 
bogy mit , small t.ladstone I ban.

bt 'ele : Ki vele ! — hangzott egv- 
szerre ezer torokból es száz kar ragadta 
nteg mindenfelől. A 
mint februárban

Cili ott,

arra.

neptotneg kette szakadt, 
jég, es haragjában ki­

lökte a zavaró újságírót. Az ajtónál
pillantja a szerkesztőt cgvik barátja és 
lepetve kérdezd :

I gyati, l.ury, hát mit csinált lilad- 
sfone lMKi-ban y

Huncut legyek, ha tudom, hogy 
I ,la,Isiimé csinált-e egyaltalálian válamit 
I ''„ti-báti. de máskép nem jiithattam ki a 
sziklává keményedért tömegből, ha meg egv 
negyed urat mulasztok, akkor elkéstem a 
laj,zárástól. Szépszerivel nem hagylak ki­
menni- hal kidobattam magamat.

Nem kevésbé érdekes egy párisi repor­
ter csilije, ki gyakran pénzszűkében leven, 

zaklatta a lap kiadóját előlegért, 
hasztalan intette takarékosságra, 

mígnem egyszer megtagadta az előleget. 
Millernist, a megszorult reported, nem hagvta 

• d jókedve, vígan tütyöreszett az irodában . 
do néhány nap múlva már szomorúan jelent 
meg a szerkesztőségben. |taráljai részvéttel 
tudakozódtak, mert oly bus, de csak néhány 
odavetett szóval válaszolt, ami meg inkább 
lelkeltette kíváncsiságukat. A kerdeznskü- 
,leseikre csak elejtve adott feleletekből 
körüli,elöl a következőket, lehetett megálla­
pítani : Miller,ds, a szomorít reporter, egv 
tutid elhagyott, ketsegbeesett nőt talált az 
mean, kb kunyőrületből lakásába fogadott 
az éjjelre. Alig hogy beleptek az újságíró 
szobájába, a nő elájult. Millerois hirtelen 
orvosért szaladt s ezalatt a házbeliek kivátt- 
1 siáü gyülekeztek a kialudó nő ágya körül. 
Miliőn az orvossal visszatért, egy' öregebb 
asszony jött Ki a ssobáböl s diadalmas ino- 
solydyal monda : „Mindenen túl vagyunk, 
bála Istennek. Kin ! (iratulálok hozzá !*

' csakugyan ott vergődött az Íróasz­
talán egy fürdóköpenybe csavarva a várat­
lanul lecsapott — gólyának legújabb hozo­
mánya. I.z a nem remélt családi eseméuv

folyton 
I öinikv



tilsáról, arcul ütve keiiyéraduját, gálád mó­
don egyházának ellenséges táborába szegő­
dött s ineggoudolatlan szereplésével egyhaza 
testen vérző, sajgó sebet ejtett. Sót mi több 
az egyik szegény pára nyíltan meg is alieu- 
golta a katbolikiisokat s illuminált mivoltá- 
|,au sárral dobálta azt, kinek kenyereit evek 
során at rágódik, pétiig ha ez nincs elten 
bal a renegát!

Különben keserű labdacsok voltak azon 
csípős megjegyzések, melyeket hallgatni kény­
telenek voltak ; jól tudom arcpirulva ha 
egváltalán tudnak meg pirulni, gondolnak 
vissza a szégyenteljes szerepre, mely nyílt 
ellenségeink köze sorozta őket.

Ezeket a höstiakat a fülöttes hatóság 
figyelmébe bátorkodom ajánlani ; pusztulja­
nak, vagy erezzek at hivatásuk kötelességeit, 
litt a mi embereink is ellenünk emelik kar­
jaikat s ily rítt módon, csalárdul visszaélnek 
egyhazunk jóságával mi lesz belőlünk ! 
Fiat just it ia, vagy vesszen a világ 11

Kudarc tolt az egész titokban ková­
csolt tüntetés, mert önérzetes katli. polgár­
ságunk érélvén hajótörést szenvedett I

h.

Helyi és vegyes hírek.
Kinevezés. /ws/oV hjiitít nagyta- 

polesányi telekkouyvvezetó ugyané rangban 
való meghagyással a 1 \- ik lizetesi osztály 
li-lk tizet Isi fokozatába', a mátrai pvnz- 
ögyigazgató által Kurh Miliiili/ volt eahaji 
jegyző pedig, jelenleg városi adótiszt, állatni 
végrehajtóvá ; Wirilrriininn Anim segéd taui- 
tónő a galgóei állami polgári iskolához ren­
des tanítónővé : J.’midin J'iíl troueseni állami 
adóhivatalhoz ideiglenes minőségben adó­
tisztnek neveztetett ki.

Adomány. A F. M. K. E. zászla­
jára Eogd Karolyne úrnő Ersekujvftrnd sa­
ját gyűjtőivel! ö irtot adományozott.

Megtérés, l lalguvou l'uhi/, Zsa.-sj. 
miavai illetőségit elhagyva Luther tanút, az 
eg vedül üdvözítő róni. katli. egyházba vi>z- 
szatért es a hitvallást e hú 2-áti I trucker 
Ágoston plébános ur kezeibe letette.

A treneséni plébános-válasz­
tás. Ismételten foglalkoztunk már ezzel az 
Ügygyei jogi es méltányossági szempontból, 
midőn vitattuk, hogy a városi patronátus 
természeténél es a kölcsönös vallást i<ztélet­
nél fogva, melylyci a felekezetek egymásnak 
tartoznak, a katli. plébános választása Treu- 
esénben csak a katholikusokat illetheti meg. 
Múlt hu :>0-áu Treuesén varosa közgyűlésen 
foglalkozott vele, hol Simon Béla kir. taná­
csos azon nézetből indulva ki, hogy ..köz­
jogai visszásság, hogy a katli. papnak válasz­
tásába idegen felekezetek is befolyjanak, 
holott, erre megfordított eset nincsen", indít­
ványozta, hogy a mostani zavaros állapot tisz­
tázására a legtöbb kegy uraság képviseleté­
ben eljáró miniszternek döntése keressék ki. 
igen talpraesett volt beszedő, hasonlóan 
liaydiu Imréé, mely a más vallásuakat tel­
jesén meggyőzhette Simon indítványának igaz­
ságáról. Azonban úgy látszik személyi motí­
vumok játszanak közbe a dologba, ezt említi 
a „Vágvülgyi Lap“, melyek L'csuay polgár- 
mestert egy a katli. ügyre jelenteken)' elvi 
kérdésijén az ellenkező álláspontra vittek, 
akinek telszóilalására a közgyűlés lí> szava­
zattöbbséggel (leven a képviselőtestületben 
nagyobb száminál a más vallásnak, mint a 
katholikusok) Simon indítványát elvetette s 
a választást szept, 5-ére tűzte ki. Simon 
kir. tanácsos 21 katli. képvis. testületi tag 
nevében íelebbezést jelentett be. Finnek foly­
tán a közokt. miniszter a szept. 5-ére kit 11- 
tuzött választógy ülést táviratilag elnapolta

teljesen tönkre tette az újságíró örökös .jó­
kedvet ; mert meg kell adni, hogy sem- 
miféle legenyemlwr hasonló helyzetben nem 
irt volna humorisztikus verseket. Midőn ez 
az esemeuy a legszélesebb körök tudomására 
jutott, s gúnyos megjegyzésekre adott alkal­
mat : a szerkesztőség „tekintettel a kivételes 
állapotokra", repolterének köreimet, mely­
ben előlegen esedezett, nem tartotta taná­
csosunk elutasítani, sőt meg jel megtoldotta 
is. Midőn az újságíró zsebe ben mar bizto­
sítva volt a pénz, csak akkor vallotta meg 
meglepő vakmerőséggel, hogy az egész éj­
szakai esemény csak reporter koholmány 
volt, a végből kigondolva, bogy előleghez 
jusson, melyet máskép nem lett volna kepes 
kicsikarni.

Az újságírókat mindamellett igen szi­
vestül látják. A kicsinyek és nagyok csak 
akkor haraguszuak meg az újságírókra, cső/.- 
Iliikor inni minők reájuk S, unitit. lm ked­
vezőtlenül írnak róluk. Az regi es szent 
igazság.

Ez okból előkelő állású emberek is jó 
lábon óhajtanak lenni az újságírókkal. Ilay- 
uald bíboros pl. o soruk írójának elmondotta 
töviről hegyire mi történt egy konferencián; 
sót meg azt is. hogy mar ismételten le akart 
mondani az érsekségről, csak a pápa es ki­
rály unszolják leírton maradásra.

Egyszerre csak szájára ütött a bíboros.
_ pardon, most látom, hogy újságíróval van
dolgom, bogi sokat niondoliam. s mikoi 
másnap iránta való figyelemből misem jelent 
meg az újságban a közeitekből mvgiie- 
heztelt reá.

Mrirrh Uirnuru uhut.

s megokolt felterjesztett kivan Ily stádium­
ban all az úgy ma. Sajnos, hogy az oly ti>z- 
tán álló elvi kérdésnek ily fordulatot kellett 
'ennie s hogy maga a városi közgyűlés ön­
magától nem helyezkedett arra a méltányos- 
sági álláspontra, mely ma a vallások egy­
máshoz való kölcsönös viszonyának tekinte­
teben a művelt világ gondolkozását elfoglalja. 
Bennünket az uj plébános személye nem 
érdekel, de érdekel az elv, mely a valasz- 
tás>al kapcsolatban áll s a melynek érvényre 
juttatása erdekebeu nekünk úgy látszik 

kezdettől fogva legtöbbet tehettek volna 
magok a konkurrálú egyházi férfiak, leg- 
inkabb az ore« Imi plébános, a polgármester 
vsvsu. Igen fájna, ha személyi erdek miatt 

az elvnek kellene szenvednie. 1 la az elvet 
>egiti megmenteni, pedig úgy lát>zik teheti, 
az egyház különb elisuieresere számíthat, 
mintha százszor nevezik ki treue<vni plébá­
nossá, ami elv arán elérve Inrlalojanak is 
elóhh-utöhb csak fájdalmat fog okozni, kü­
lönben kérjük az egyházmegyei hatóságot i>. 
hogy tapintatos közbelépésével segítse meg­
menteni az elvet, mint az oly sz« pen sike­
rült (ly őrölt. Nem annyira a belátó más 
vallásnak, mint az intrikáló katholikusok 
pacitikaemjara vau >/.ukseg, amit elmulasz­
tani kár lesz.

A zsitvavölgyi vasút teljes húsz­
ba N agy-Sarán y túl Arany«»-Maróthig 10*7 
kilométer. Az állomások Nagy Sulánytól kö­
vetkező távolságban vannak : Zsitva-Vodemes 
5 7 km.. Many a 12 7 km.. Vajk, engedély ti­
zeit megállóhely. VJ 7 km., Yerebély 2.T7 
km, Zsitva-Vj falit 28*4 km., Thaszár 114*0 
km., Aranyos Marótli (állomásépület) 10 km.
A vasút. 2iF7 kilométert N y it ramegy e terü­
leten. 17 kilométert pedig líarsvármegy eben 
tut meg. A vasút e hó 7-én adatott át a 
forgalomnak. A vasúti díjszabás még vég­
leg megállapítva nincsen, azért közvetlen 
jegyeket a zsi tvavul gyi vasút állomásaira 
váltani nem lehet, hanem Nagy-Surányban 
uj jegyek adatnak ki. I gyszinten a teher­
szállítás is Nagy-Suráuybaa újból at rova­
téivá lesz.

A nyitrai kir. törvényszék és terű 
leién Iw-- K,i\ |ái;i<hirnságnk, vahvmiit a kir iigvé>/.- 
>égnél alkalmazásban lévő hivatalnokok névjegyzéke 
összeállítva lset. évi szeptember ő-'-n Kiss Mihály 
nyitrai kir. tvs/.éki iroilaigazgath által. .Si/ilrm 
hi.i-i' ni,* :■ l. l'i'L: Sándor Géza. Hirük : Vailnuy 
Marna, llákóezx József, S/álf István, Héhay .Arnold, 
Torok \ iiiif, Tóth Lajos, Merzeviczx Szilárd, l'rémay 
litván. M.izoly Antal, S.-wsik Máspár, Horváth Jó 
zsef, Né very Ignat. Mikl-'-sy Arthur. ( .-illaglix György. 
Alhi, ■ hr. Láng Peron«'. A‘/> j•/:•'>!; : Lukács Z- 2 
mórul, Ittith Kornél, Steinbarezer Alajos. ./,"/•///-■ / • 
nőkul,': Motesiezky l’ál, harnay J"iiás, Greesnvr Ka­
roly, Svhvvnclt Jáiio-. /z'hiZo/.,,Ki - Mihály 
Irmluii.: 1. oszt. I’.im z Antal elnöki irodavezető. 
11. oszt. Moos István. T, '• ki. v >ü : Lósv Géza.

./i'ilt, /.-/.** Ilim :■ föl. : il j. Niki Mihály, Sorno-xketiy 
Cézár. írnokot, Húzna János, Kaiiyik Jakab. Marosi 
János, Chemo/. Lajos, Itihay Adolf. Hegyi János, 
Kampachor Rezső. I’alásthy Méla Kir. «-///<'*: l>r. 
Kiibinyi Lajos. . I' ■ /tj< -k ; hr. Vsi/sinszky Ágoston, 
l'oru b.szky Lajos, Írnokok: ki". z. Z<igmond, F ran 
i Ím'V Jolin. A i/itrui /tirtishn■" Jilliás/. Vince. AHnrük: 
Dinglia Árpád, Valásthv Vilmos. .Ír. Kováéit Ödön. 
Lhajtok: Par vy Mjkb'.s, Vitái Gábor. írnokok: 
Mory .liiz-ef, Adamis l'ál, Straszner J"/.m1. Kr 
se.kttjrüri junishinik : Dr S/irányi <ly-rg \ , Tivadar 
László, I ►ruga János, dr. köves Antal Aljüróahir • : 
Krenedits Krnó, /'• /. kl.'oiiyrr, . Geörügh János. 
,SI i/i'iki It kk"iti/rr- : ■ to : 1 ‘asvlior Fer.*n< , 1 ■-/>•>. h"it..l: : 
11lényi János, Raácz János írnokok: Mérey Andor, 
Pólyák László Tóth Lajos. I «/•/•<■ Ht/ci j<iráshiro : 
1‘lathy Andor, .ilhini: Kúszol János. A/j. : Turtsanyi 
Károly. Se<jr>fte(rkkoni/rt ;hk : Albt-rgrr Bertalan, Lo­
vas Simon. I 'íjrtlitíjfo : Matulay István. írnok: llo- 
donszky János. — Au:;i/ht/toh-omi/i jh,,-.,; hr. dirtier 
Aladár. Álhitük: hr. Ligeti Krím, dr. Sporzon Krnó. 
dr. Havel József. .(//.: Lac/.ko Károly. l> Kkkonyr ■ 
raetii: Kecskés Ignác. .<- i/rdteIrkküni/rrr;- Mattva-
sovszky (iynla. Vri/rrlitijtok : Takáts József, Klobii­
si ez ky Kálmán. írnokok: fJeönc zöl (táspár, (jorka 
(ivula, (íruinan Dezső. Jeszenszky Frigyes. l’ri 
ri'i'/ci jhiro : Szaniszl" Vilmos. Alhiró : Oravotz Méla. 
A// : ít'j. Bolti/ár Miklós. Ttlrkl: --ycc- Csapkax 
Janos. !’< ./. ehtijtiI : Államik János. írnokok : Skoperz 
Jakab, Borger Ferenc, llvllár Rezső. - (io/i/tiri jó- 
rüshirn : ifj. Sándor déza. Álhitük : Szudianyi Nán­
dor. Kudász Endre, Nagy Armin. AiJ : Czironv Gyula. 
Se>it'titelt kinniivf' tt (ük : l‘ivinger Mihály. Koz.v zkv 
Vilmos. \ - .frt hójto : Klisz Károly. írnokul : lluttkay 
Albert, Czigan.x József, Vargha (ívnia Réz Zsignioml.
- \ in/n/hi li/t ihitHajdú déza Álhitük : Kot lm 

novszky (íyőrgy, «Ir, Ehren leld < ívnia. AI}.: Rexa
Kálmán '/"//. 
Schneider (íé/.a. I • ,. 
11 its István. írnokok 
.Ágoston, Idill Jcllő 
Méla A/t.inil : hr. b

Államik Ignác. >. ./rtltfkrmt:fü\ 
•.ltojtok: (íocsár János. Krupla- 
Aitner Lajos. I.ás/ln, (í.inter 

Minrui jhiro : Jeszenszkx
isenfeld Méla. Falka Kálmán 

T/krr- Fazár János. 1- - /<.//' . Krajcsovits
Rezső írttól ok : S/.ecsánvi (í;i pár. Mól ti zár László,
Mit ly Jen.;, Nozilroviczkx Arthur s ...... .. •'■•>■
Martcnyi Sándor. Alhirol Sun mily (íynla. Folyik 
I mre. .. : Mulla Nikiidéin. Kn
vén\ i lte/.S". /. nokok . Varannay János, %loelia Mi­
hály. Me re ncs x Livin«. jhiro\ Franko
István. Al'tir • Moesek Károly .In'. : S/.athináry dyula. 
I'lkrr, . to : Kralik J-ZSel. S. Ábra
movie- Arthur. L. /.-//./,' ■ Hirm zx Zsignioml. k ■ 
kok: dödölle .loz-ef, Knczkv Károly.

Iskolakötelesek Eldorádója.
Szkiiliteröl jolontik htpunknak, hogy az 'it­
ta ni állami népiskolában egészén sajiítszerű 
viszonyuk uralkodnak. Az utolsó vizsgálat 
meg 1 si)2-hen tartatott meg. I la ezt ami 
lusta iskolaköteleseink megtudják, kik any - 
jivira felnek az egzametitöl, attól tartunk, 
h«)g v valamennyien Sz kiülte re fognak kíván­
kozni. Kgyiittai arról is ertvsit egyik fehi- 
«Ivki levelezőnk, hogy a múlt evhen az egyik 
osztályban az előadást c>ak .januáriban 
kezdettek meg, es nem szekiroztak a *>zka- 
litei jeunesse doré-t már szeptemberben az 
unalmas tudomány nyal. Teremtő Isten, mi­
lyen boldogul folyhatnak le olt a gyermek­
evek ! Csak négy hónapig tart a tanév «» 
csak minden harmadik evben tartanak vizs­
galatot. Mi volt Sparta e< Avliaja itjuigá­
nak nevel telese a szkaliteihez kepest. Tani- 
tónak sem alkalmaznak valami nyugdíjazott 
egyetemi professzort, hanem egyszerű pa­
raszt embert, akin meg csodálkozni lehet,

hogy négy hónapig eltudja tartani szóval a 
kis «Irótos-kamihlátusokat. A paraszt tani tó­
nál meg csodálni lehet azt a merészséget, 
hogy minden harmadik when tuegreszkiroz 
egy-egy vizsgát. — Az allain ezen iskolára 
evenkint ,V.*4 irtot pazarol, iskolaszéki el­
nöke a szolgabiró Szeghy János ur, s így 
módjában i< volna alkalmas tanitorol gon 
doskodui, «le ugy látszik jó vére is eleg lesz 
nőkik az oktató vavalle ria rusticana. mert 
dacára annak, hogy az iskolai tanév papi­
roson már megkezdődött, meg a paraszt 
Pestalozzi helyére még csak pályázatot sem 
hirdettek eihlig. rrenrsvnmvgve királyi tan- 
felügyelóje nem volna s/.jves kissé utaua 
nézni ezen furcsa állatni tudomány forrásnak 
Szkalitéu V

Artézi kút Nyitrán. Augusztus 10 óta.
hogy utoljára emlékeztünk meg a nyitrai mély fu­
rástul, Mózesen 14-*> méter mélységre hatolt Klemm 
mérnök és még mindig noui akadt vízre. A fúrás 
mélysége tehát kétszerié nagyobb a nyitrai püspökvár 
ki’.tjánál. Eddig csaknem ."»0 méternyi szilárd kemény 
kőrétegben mozog, melyet inak itt-ott szakit meg 
némi laza kőtörmelék. A fúrást most éjjel-nappal 
eszközük és a 10 órai munka eredménye néha 3 mé­
ter, néha pedig csak 3 centiméter, de azért enge­
detlenül folytatják tovább.

Meghívót vettünk a .. Városi kör ­
nek 1 »94. évi szeptember hó 7-én este fel 
7 órakor saját helyiségében tlloss/u-utca, 
Pesina-házt megtartandó rendkívüli kozgy il­
lésére. Tárgy sorozat : 1. Az alapszabályok 
módosítása. 2. Az igazgató választmánynak 
indítványa a lakhelyiség változtatására vo­
natkozólag. ;L Egyéb indítványok.

Községi hitelszövetkezetek 
Nyit rámegy ében. (Ind Károlyi Sándor 
v. b. t. t. ö exvellenciája f. szeptember hó 
22-én Nyitrára jön, hogy itt huz«litas<al es 
lolvilágositással szolgáljon azoknak, kik a 
községi hitelszövetkezetek létesítésénél vezér­
szerepet játszani hivatvák. Társasagában 
lesznek valószínűleg Hajós József a pestvár­
megyei hitelszövetkezetek igazgatója és Iler- 
náth István a „Hazánk ‘ szerkesztője, mind­
ketten úttörői az eszmének. Felkérjük a lelké­
szeket,. birtokosokat, bérlőkét, jegyzőket, 
tanítókat, hogy «* hu 22-én d. <i. Nyitrára 
jöjjenek s hallgassak meg a szövetkezeti 
eszme lelkes apostolainak buzdító szavait s 
hogy megértve es átérezve az ügy fontos­
ságút, a népnek hasznára lehessenek.

A zsitvavölgyi vasút menet­
rendje :
Becs iml. . . . . ivón 00
Budapest ind.. . :-o 7 30 !

Nyitni ind. . . HÍG
Nagx-Suniin ind. G 05 12 25
Zsitva-Fodein<‘s r. 24 12-41
Máuya .... G-r.3 1-01
Yereóólv 7 50 1-40 '

Zsitva-Újfalu . . S-07 1 55 '

Thaszár .... 8-33 2-15
Aranvus-.Mavotli erk S-..0 2*30

\- i s s /. a :
A vau vus-Ma rót li ind. 7 uo 3 30
Thaszár .... 7-11* 343

Zsitva-Ej falu . . 7-36 4 02
YereUtdv . . . . 8*( »2 4-27
Mánva .... . s-32 4-37
Zsitva-Fodrines . 8 50 3 15
Nagv-Suranv erk. . 1)05 5*30
Nyitrára érk. . . . 1 34 8*52
Budapest erk. l*iV» '.»•2.»
Becs érk. . 1 00 —

7 4.'»
G 45

Vizbefúlt. Vágsellye «■' Tornóc közt 
a Vágfólyon lévő vasúti hidat javító laka - 
tusok f. lio 2-án a Yágfolyoban fürdőttek. 
Az egyik, 1 rím L'ijns nevű lakatos-legény 
oly szerencsétlenül ugrott a \ Ízbe. hogy fe­
ji t köbe vágta > meg fű It. Holttestet társai 
rögtön kifogtak «» sírva körülállták.

Túz. F. hó 1 -en Yágsellyén Lévay 
Antal országgyűlési képviselő ur „Tusulkí­
nálnának“ közvetlen szomszédságában isme­
retlen okból meggy tilt kertészének a lakása 
s leégett. Hogy a tűz tovább nem terjedt.
I sak a tűzoltók luizg<»sagának lehet köszönni.

I iinrnillőn gr. 11tiiivady Imre uradalmá­
ban • '.<(> ht értékű takarmány «‘!eg«'it. A 
gyanú ;iz aratokra e>ik. /***<ji>tln\nh>m
27 ember haza. takarmánya < gabonája <‘l- 
egett. Kár ls.'.i.'is frt. \ln<it/ n -SnőLoH 
\ «•«•sera Ferenc háza kigyulladt s mellette 
12 társának haza i^ elegeit.

Levágatott a városi kc^vágóbidon 
1 sff4. övi augusztus hóban: bika •">. ökör 
sí, télién 1 .».■», ii>zö tinó borjú 111. 
juh 177, kecske I darab.

Gabonaárak 18ü I. s/ept. . -en : 
Búza v>o (>'20. \rpa .'»-80—7 40. Rozs 
-1 (in ."> 10. Zab f> 7o G 20. Bal» tavali 4 .'»o 

. Tengeri tavali 5 80 h 50. Krumpli 
1 \s() 2 20.

Közgazdaság.
Patkolási tanfolyam Nyitran. '

nyit rum egy ei g.izdiMiigi .-gy e-iilei tekintettel arra. 
hogy :i lovak helyes putknlása mily nagy fmilossAg­
gni hír még n múlt év hon megkereste u t"ldmi- 
x - lé>i minisztériumot, hogy Nyitrán egy patkói.i»i 
tauf »Ix aiimt- lét. sitten. A tőldmivelé?i min», terűim 
121 l l. számu leiratában tudatja a/, egyesülettel, hogy 
a I' 1MP4 évben Nyitrán egy időleges patkolási tan- 
folyamot szervez.

\ kukorica- s répatermés.
Mindenfelől azon elszomorít«» hirt vesszük, 
hogy a beállott nagy hőség folytán ugy a 
kukoricában, mint a répa hau silány termesre 
lehet kilátásunk. Oazdak becslese szerint 
o U mm.-ni becsülhető az idei kukoricá­

iéi ni v>. A bevetett terület nagyságából kö­
vetkeztetve. 10 12 millió métermázsára
számíthatjuk az idei termést Ha a kukorica­
termest az eh'»/«'» évek termesével összeha­
sonlítjuk, rendkívül nagy a termeshiány, 
nevezetesen a kukoricából.

lh‘.KÍ-bau termett *;'»• 12 millió mmázsa. 
l8D2-ben n 3027 „
18*i 1-ben „ 3 71*2 „ „
18‘.H)-ben „ 23 2*» „
l*89-beu „ 2G ŐU n

így könnyén megeshetik, hogy az idei termes 
nem fedezve a hazai szükséglétét, amerikai 
importra leszünk utalva. A többi kapás nö­
vény is sokat szenved a rvkkenő hőségtől. 
A takarmány felek sem gyarapodnak, sok 
helyt a vízhiány okoz bajukat.

Törvényszéki csarnok.
A pozsonyi Kir ilélo tábla állal elint ózol l pe­

rek jegyzéke

K m-itorka Jőznél felperesnek, Rancsina Ferenc 
elleni birtokperhen a/. 1 hír. Ítélet helybenhagyva.

\ nyitrai kir ionénys/.ék állal |hí»4 évíaintusz- 
liis 30 ált elintézelI polgári perek jegyzéke.

Krájcsovic> István felperesnek, Stadler szül. 
Künn Zsuzsán ll a ,s t. ellen >•» frtoe váltó perben, 
felperes keresetének hely a.K«. — Weis/ Lipötnak, 
"/.V Wei>/ Zsigmoudne - h t. elleni s«j7 frt 50 kros 
lenti.s váltóperhen. felp. keresetének hely a 
ILmistyák Jurov Márt-ni >s társainak. K ul-o 
Márton es társa elleni birtokperhen telp.-ek ke­
resetükkel részben elutasítva. Hiza János és tár 
sainak Holly sz. Krbicza Katalin ellen végren­
delet érvénytelenítése és örökrész megítélése iránti 
perben végrendelet érvénytelennek kijelentetett.

- O/.v. Tóth Ferencné, szül. Anda (lidia. most téri. 
König Tlinót.né f Iperesnek. Tóth Károlyné é> t. 
ellen 200 fitos váltoperben a perújításnak hely 
adva és a felperesnek a lueskii megítélve. — Nyitrai 
keresk és hitelintézetnek — Nitri András ellen 140 
frtos váltóperben. - alperesnek a fueskü megitdve.

Telefon.
K Amit Untul kertiek, az örökösödési illeték. 

Azt unni un li/.eti, hanem az alapítvány, vagyis az, 
aki az alapítványt kezdj, ki az illet, két a tokéból 
levonhatja. 1 la az alapítvány elveszett, akkor a/. e>- 
pere> ur bizonyítja ezt és ,• bizony itx any nyal kap 
csolatosan küldjön be a zsolnai adóhivatal ut ján egy 
b lyegmentes folyamodványt a treneséni pénzügyigaz. 
gat-fsághoz még szept. 17. előtt.

I nil«*it} be. Nem rajtunk mult, hogy az ur 
méuyi artézi kútról irt dolgozat meg nem jelent. 
Reklamálja a postán.

,.ll«»ií y lesz az. asszony Hatni ?“ Magában
v-ve ugyan igen hálás the ma volna, és kapva kapna 
rajta nokozónségünk, de magunk beleoregedtünk inig 
nog rájöttünk, hogy — nine-, benne semmi.

t /.. .1. Jí.vö számban.
Zsolnára. Elveszett; még p.dig mindjárt har­

madnapra. hogy megtaláltuk. Legyen szix. - megírni 
az. árát, megtérítjük.

lí. A közlemény a M. Államban ugyanazon 
szavakkal előbb jelent meg: tehát nein vehettük 
hasznát, jóllehet már ki volt szedve.

Felelős szerkesztő: dr. Tóth János. 
Kiadó es laptulajdonos: Huszár István

Árverési hirdetmény.
A nyitrai püspökség részéről ezennel 

közhírré tetetik, hogy a tulajdonához tar­
tozó következő ingat lanságok :

1. Püspökfalun körülbelül 102 hold 
kiterjedésű birtok a hozzátartozó épületekkel:

2. ugyanott levő malom a hozzá tar­
tozó jogokkal és felszereléssel;

ugyanott levő korcsma epület a 
hozzá tartozó szántóval f. évi szeptember 
ho 17 en délelőtt 10 orakor Puspökfalun köz­
ségházán tartandó nyilvános árverésim ;

továbbá Csabbon a püspökség tulaj­
donát képező malom a hozzá tartozó jogok­
kal és kerttel;

ugyanott levő szőlő, présház es körül­
belül so bold kiterjedésű szántóföld ugy an.-sak 
f. e szeptember ho 17-en délután 3 orakor 
Csabb község házán tartandó nyilvános ár­
verésen eladatni fognak.

Árverési feltételek Bohunka Góza püs­
pöki ügyész Nyitrán. Megyeház-utea 0 sz. 
u. lévő irodájában megtekinthetek. I 2.

A nyitrai székesegynázi káp­
talan gumimiksígit illan álló néhai 
Eartakovics Béla egri érsek, .'sa­
láéi alapítványaiban egy hely üre­
sedésbe jött és pedig :

6?i 160 írt iskolai ösztöndíj
alapítványban égy, az alapító ro­
konságából leszármazó fiú számára.

Az ezen alapítvány élvezését 
elnyerni óhajtó keresztlevéllel, is­
kolai és leszármazási bizonyít vány- 
nyal felszerelt kérvényét folyó hó 
20-ig tartozik a nyitrai székes* 
káptalanhoz benyújtani.

., A nyitrai loiptalan.
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Ajánlom a t. közönségnek a legdusabban felszerelt

KÖNYVKERESKEDÉSEMET.
Az összes irodalom termékei, bármely szerző állal Írott, bár­
hol megjelent ős hirdetett könyvek es zenemü­
veknek leggyorsabb és árlelenielés nvlkiil való megszer­
zéséről gondoskodom

KÖNYVNYOMDÁMAT.
mely a jelenkor igényeinek teljesen megfelelőiem van herendezve és a 
l«‘gjohh erők hál álló személyzet által vezetve, azon helyzetben vagyok, 
l‘"-.' úgy a helybeli, valamint a vidéki nyomtatvány- 
szükségletet, bármily alakban.es mennyiségben gyorsan 
és méltányos árfelszámitas mellett készíthetem.

— Papirkereskedésem =— Hivatalos nyomtatványok,
összi'kiittetése által azon kellemes helyzetben vagyok, hogy minden e 
szakim vágó cikkeket a legrövidebb idő alatt s a legju lá­
nyosabb árszabás mellett megszerezhetem

Nagy készletet tartok mindenféle lnxuspapivokból, új­
évi és névnapi Jegyekből síl>.

a. ni.: Ielki‘szi hivatalok, szolgaidróságok, ügyvédek, birósági 
végrehajtok, valamint községi és körjegyzők állal használni 
szokott, hibátlan, tisztanyomásn t-s j,x minőségű }»a |, i r t, xx3Ítidi°- 
készletben, vannak, vagy hckúhhdt ininta szerint haniiih mein - 
nyiseghen jutányos árak mellett a leggyorsahlnm szállítok.

Jól berendezett könyvkötészetemben
könyvek a legegyszerűbb kötésektől kezdve a legfinomabb díszítésekig rövid idő alatt Ízlésesen s jutányos árak mellett elkészíttetnek

.     limn   min  .............................................mm uniti mi mii           mini      

Használt és uj iskolai könyvek, valamint egyéb iskolai tanszerek
a legjutányosabb áron kaphatók.

Gyakorlói I ügyvédjelölt
alkalmazást nyerhet Mérey Lajos orsz. képviselő iigy- I 

védi irodájában Nyítrin. — Bővebbet levélben. , , |
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I november hóban történem!- szállítás mellett 10,000 darab tő & 
X kéletesen összeforrott s dús gyókérzetíi tinóin ©

§ esem ege-szőlő-oj tvány $
0 a következő fajokban eladó és pedig: @
0) 2000 (larah Mezes felier 2000 darab Genuai zamatos fjj
ÓD 2000 . Chasselas Thomery 2000 . Muscat alexandriait (n
|> 2000 Chasselas U or ,(iO forint @
§ l:ze"kiv"1 ,‘li"líisra k,!riil '»illám száz darab Ruling szőlő-ojtvány, ® 
0) )°° darab ara 13 forint és f,0(1.1 darab Othello nevű direkt termő 8 
0 1. osztályú rseniege-sző lő vessz <. Ezronek ara 12 forint. g

® 2WF~ Előjegyzések mir most történhetnek. "Hg “

'(I

THOMAS-SALAKOT, =
chiliealétromot, kénsavas kálit és ammoniakot; kuli)..... mint- szóló- rém, , , t ,
es nundenneimi egyeli műtrágyát. Talaj-elemzések ,lii,..... . , „ . , BZOIQ , rtpa-, rét-, kender- stb. trágyát
szolgál gyáraink központi irodája: VI Váci-kőrút 21" mx <1 ' \ ö ''Vllilg"slta'ssil1 árjegyzékkel készségesen

* ’ Vaci-korut 21. sz. (Iparudvar), hová a levelek és megrendelések intézel,dök. -
telefon-szám 882.

1. :i7 -M.

Nyomattá a kiadó Hmiár litván könyvnyomdájában Nyitván
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